
GEP - Verbale N. 2 

Incontro del 1 ottobre 2021 

Inizio incontro ore 10.00 termine ore 12.15 

 

Ordine del giorno: 

 

1. definire il verbale (affrontare la questione coinvolgimento Acrotec); 

2. definire il contenuto della NL; 

3. approvare la metodologia per l'analisi della documentazione esistente; 

4. discutere/aggiornarci sulla formazione e coinvolgimento esperti; 

5. discutere la pagina dedicata del sito 

6. discutere dell'incontro del 25.10 pv; 

7. ripartire tra noi e scadenzare prossimi impegni. 

 

Sul punto 1. 

In relazione all’approvazione del verbale dell’incontro precedente ci siamo confrontati/e sul 

coinvolgimento di Fondazione ACROTEC nell’elaborazione del Piano.  

La direzione originariamente indicata è stata quella di elaborare il GEP solo per Fondazione CIMA. 

Vista la stretta connessione dei due organismi è parso tuttavia difficile in via sostanziale escludere 

Fondazione ACROTEC dal processo, almeno così come inteso dal gruppo, ovvero fortemente 

concentrato nell’ascolto. 

Si è discusso e unanimemente convenuto di raccogliere i contributi di tutti/e i/le dipendenti delle 

Fondazioni che vorranno partecipare agli incontri, anche qualora fosse formalmente confermata 

la mancata adesione alla stesura del Piano da parte di F. Acrotec. 

Il gruppo prossimamente affronterà con il Presidente di F. Acrotec il coinvolgimento della stessa. 

 

Sul punto 2.  

Per rendere definitiva la bozza di newsletter nella parte che annuncia la costituzione di questo 

gruppo di lavoro e informa dell’incontro pianificato per il 25 ottobre prossimo (previsto in 

presenza), abbiamo inserito un collegamento ipertestuale ad un questionario per raccogliere 

informazioni, preferenze e sollecitazioni tra i/le dipendenti relative alla riunione programmata. 

 



Sul punto 3.  

Per definire la metodologia per l'analisi della documentazione esistente abbiamo guardato i dati 

che restituisce il gestionale delle presenze/buste paga in uso a Fondazione. Abbiamo concluso che 

molte informazioni possono essere acquisite da lì con adeguatezza e rapidità. Abbiamo deciso che 

i dati verranno acquisiti alla data del 31.12.2020, 31.12.2019 e 31.12.2018. 

 

Per la disamina dei dati siamo partiti dal documento suggerito dalla CRUI (già molto semplificato 

e adattato) e abbiamo deciso di escludere il dato dell’età (almeno in questa fase preliminare, 

perfettibile) e inserire i dati relativi a due specifiche figure in forza a Fondazione, il project manager 

e i referenti d’ambito. Abbiamo anche inserito le figure di controllo tra quelle nominate e non 

quelle selezionate con gara.  

Esamineremo i dati che emergeranno dal gestionale in occasione del prossimo incontro. 

 

Sul punto 4.  

In relazione alla nostra formazione, abbiamo unanimemente scelto di chiedere una consulenza ad 

una professionista segnalata da UniGe (in alternativa ad un corso di formazione che richiederebbe 

troppo tempo rispetto alle tempistiche date). 

 

Sul punto 5.  

In relazione alla pubblicazione di una pagina dedicata al GEP all’interno del sito di Fondazione, 

abbiamo assunto la richiesta del Presidente di rinviare. 

 

Sul punto 6.  

In relazione all’incontro del 25 ottobre abbiamo approvato i seguenti contenuti: 

- informare della costituzione del gruppo GEP e informare che gli intenti del gruppo sono i 

seguenti: 

1. aprire al coinvolgimento di altre persone; 

2. condividere le tappe del percorso che porterà alla creazione del GEP; 

3. procedere ad un assessment qualitativo della percezione della questione del divario di 

genere; 

4. condividere l’assessment quantitativo svolto (restituito dal gestionale); 

5. guidare i/le colleghi/e verso gli assets del piano; 



6. condividere la metodologia per la raccolta delle percezioni e delle comunicazioni 

dei/delle colleghi/e. 

L’incontro si terrà in presenza, pur prevedendo la possibilità – per quanti non potessero 

effettivamente presenziare – di un collegamento da remoto. 

Nell’incontro si lavorerà per piccoli gruppi, pur prevedendo una introduzione ed una chiusura 

assembleare. 

 

Sul punto 7.  

Abbiamo scelto come prossima data di incontro del Gruppo venerdì 15 ottobre, dalle 10 alle 12.00 


